

儿子腰椎12节压迫性骨折致残，父亲“发明”简易助行器 73岁奶奶推着 27岁孙子日行10公里

一个由几根钢管和扣件组合而成的框式助行器，下面有4个轮子，老远就能听到“哐当哐当”的声响。满头白发的奶奶在后面推着，一名青年男子在助行器里艰难地走着，僵直的身体不时摇晃……家住京口区老山路一带的居民，经常会看到这样一幕。他们一前一后，穿城而过，成了一道特殊的风景线。

昨天，记者见到了这对祖孙。“我希望自己能早点好起来，找份工作回报家人。奶奶这么大年纪了，天天跟着我跑，太不容易了……”27岁的小伙左冠祥汗流浃背，面对记者哽咽起来。



二楼意外摔下致残 花光家中所有积蓄

当天上午8点多，记者来到恒泰新村的左冠祥家。身高1.8米的他拄着双拐到门口，然后丢开拐杖，一手扶着楼梯栏杆，一手扶着墙，一步一步挪下三楼。

“你慢点，先抓好两边。”73岁的奶奶刘月红跟在后面，眼睛一刻也不离孙子。就这样，祖孙二人一前一后出了小区。

在奶奶的搀扶下，左冠祥扶着两侧的钢管走进了助行器。这个长方形的简易钢管助行器一面是空的，三面由7根一米多长的钢管构架而成，用扣件扣在一起。左右两边和前面有4个轮子，类似于一个移动脚手架。两边和前面的钢管上用旧布绑着，用绳子扎紧了。旧布也是保护层，一旦左冠祥跌倒，好有个防护和缓冲。记者试着去推那个助行器，虽然有轮子，但因为全是钢管焊接，没一把力气还真推不动。

据了解，左冠祥是淮安人，来镇江已十多年，靠打零工为生。2017年7月26日那天，他在无锡一间民房二楼摔下。摔下来后，他自己拨打了120急救电话，后来被送往无锡当地医院治疗。医生诊断为腰椎12节压迫性骨折，当时就瘫痪了。

“在医院治疗了50天，才用车把他拉回镇江。”小左的母亲告诉记者，医药费花了8万多元。“父母多年攒下来的养老钱全部给我看病了，现在是赚一点用一

点。”小左说，回到镇江后，父母还为他购买了医疗气垫床，又花了不少钱。几个月后病情有点好转，应该要物理治疗和康复锻炼了，但父母实在拿不出钱了。

父亲自制助行器 为儿进补改行卖家禽

在家中锻炼几个月后，小左想出门锻炼，因为家中地方实在太小了。为了能让儿子重新站起来，去年10月起，没有什么文化的小左父亲硬是开动脑筋，找了点钢管，加上扣件，改装成了这个移动的助行器。

“这个助行器的轮子是在网上买的，一个40元，加上钢管，这个自制的助行器花了300元左右。”小左说。

“都是为了省钱，没办法，现在是赚十块用十块，能保证他的营养就不错了，更别说让他去接受正规治疗了！”小左的父亲告诉记者，以前他和老婆都是打零工的。儿子发生意外回到家中后，医生要求营养必须跟上，每周要吃一次鸽子汤和骨头汤，半个月要吃一次鸡汤。为了这些，夫妻俩改行到菜市场卖家禽。由于自己进货，儿子吃了也实惠，能保证营养。“杀一只鸡鸭能挣一元，鸭毛卖2元，一天也卖不了多少，房租每个月就要1000元。”小左父亲无奈地说。

“赚得多就吃好吃，赚得少就吃差点。”小左奶奶说，吃喝上他们都无所谓，只是不能带孙子去接受治疗，心中不忍，还好孩子自

己很坚强。

每天“推跑”10公里 奶奶自备“矿泉水”

昨天上午8点多，记者跟随小左从暂住小区绕着梦溪嘉苑走了一圈，大概2公里多。小左僵直的身子在助行器里不停晃动，前后花了一个半小时。记者看到，在小左行走期间，奶奶就一直推着沉重的助行器向前。

一圈不到，小左就开始出汗了，汗水浸透身上的睡衣……奶奶赶紧喊停，从随身的布包中掏出一块干毛巾，给孙子擦背除汗。随后，小左从奶奶的布包中掏出一瓶水，仰起脖子大口喝了起来。随后，祖孙俩又继续上路。

刘奶奶的布包里，每次出门都会放上3瓶“矿泉水”。刘奶奶说，孙子锻炼出汗多，一定要补充水分，喝水是少不了的。“一次带3

瓶，都是在家里将开水烧好冷透后灌进去的。”

“每天出门5趟，上午两趟、下午3趟，来回大约10公里，半年时间锻炼下来，效果还是有的，腿部也有劲了不少，但是腿部肌肉还是在萎缩。”小左稍稍欣慰地告诉记者，除了下雨天自己在家中锻炼外，平时奶奶都会跟着自己。

祖孙一路上艰难行走 好心人为他打气

“我就住在梦溪嘉苑，经常看到他们，小伙子现在的状况比一开始好很多了。”85岁的巫奶奶说，小伙子能有现在这样，奶奶功不可没。

“小伙子不容易，要坚持啊！”一位遛狗的大爷看到小左后和他打招呼，并一个劲鼓励他好好锻炼，早点好起来。

“我还以为你是他妈妈呢，奶

奶能这样就更不容易了！”家住梦溪嘉苑附近的罗师傅路过小左身边时对记者说，奶奶这么大年纪了，真不容易！罗师傅看了看架子还建议说，这个钢管切口处很毛糙，而且已经生锈了，应该弄平整了。

说话间，走到一个拐角处。小左指着一个名叫“枫尚布艺”的沿街商店说道，那天自己走着走着下雨了，这个店里的老板娘看见自己淋雨后，赶紧跑出来把她的雨披拿给他。当时因为是女式雨披有点小，小左一米八的个头一时穿不上，老板娘还冒雨帮小左穿上后才奔回店中。回到家后，怕老板娘要用雨披，小左当即让妻子将雨披送还给了老板娘。

“正好看到他一个人在雨里，怪可怜的，我也是举手之劳，没什么。”老板娘说，小伙子很坚强，祝愿小伙子能早日康复。

记者还了解到，每每看到小左在路边锻炼，热心市民都会安慰几句并鼓励他。

“我想站起来，为了家人和自己，我必须坚强！”小左说，奶奶心脏不好，每天为了他吃了不少苦，受了不少罪，他心中都记着，“全家人为了我吃尽苦头，我如果还不努力康复，就太对不起家人了。”

小左说，希望自己能快点好起来，然后做点力所能及的工作，钱少点都没关系，起码可以帮到家人，减轻他们的负担，也让苦了一辈子的奶奶能轻松点。

(记者 朱美娜)

讲文明
树新风
Health

巩固 国家卫生城市 成果
建设 文明健康精美 镇江

富强、民主、文明、和谐
自由、平等、公正、法治
爱国、敬业、诚信、友善

精美镇江建设（国家卫生城市复审迎检）指挥部